



苏州高铁新城：金秋九月，共赴“沪苏之约”

9月24日，“蟹蟹依！相居阳澄·沪苏同城”金秋促消费主题推介活动高铁新城专场活动在上海国家会展中心举办，通过对营商环境、促销热点、产业发展的推介，展现苏州高铁新城在“聚人气、兴产业、亮品牌”方面的活力与亮点，吸引沪苏更多人才在新城置业、来新城发展，共同为打造“产站城人”融合样板区注入澎湃动能。

现场，“智游环秀湖”数字文旅平台正式发布。“智游环秀湖”是苏州高铁新城专属的数字文旅新平台，集活动预热、酒店住宿、场馆预约、演艺演出、夜市美食、旅游攻略多功能于一体，覆盖食、宿、行、游、购、娱的旅行全环节，提供在线一站式指引，全面提升游玩体验，以数字赋能推动苏州高铁新城文旅融合发展。

现场分别进行了苏州高铁新城营商环境推介、“梦栖高铁 悦享新城”高铁新城酒店推介及金秋促消费预热、“智汇高铁 盛载未来”高铁新城优质载体推介、高铁新城热门楼盘推介、“电竞热土 文旅新篇”苏州高铁新城电竞、文旅产业推介。

今年以来，苏州高铁新城积极抢抓“136”发展机遇，深入贯彻“产站城人”融合发展战略，全面激活数字经济和文化活力，创新引领人气与流量的高效转化，持续推进文旅、产业、民生等配套服务

融合发展，致力打造宜居、宜业、宜游的“理想之城”“梦想之城”。

筑巢引凤，人才安居，此心安处是吾乡。苏州高铁新城高水平建设了一批产业楼宇、住房项目，“近悦远来”的城市气质日益凸显。截至目前，已投用春和万象、花语天境、嘉致峰庭、建发泱誉等超10个宜居优居住宅，正打造龙湖·御湖境、和风雅信、大悦繁华雅筑、江南云起等一批高端住宅项目，建设长三角国际研发社区启动区、菁英汇、金裕雅苑等一批人才公寓；布局苏州国际会议酒店、金科大酒店、环秀湖诺富特酒店等高端商务酒店，以及木莲庄、全季、亚朵等品牌连锁酒店，更好满足市场全方位、个性化的消费需求以及各类商务出差和休闲观光需求。

围绕2024“项目建设推进年”目标，苏州高铁新城还高标准推进长三角国际研发社区启动区二期、新基建智能交通产业园、

长三角创新研发总部基地、长三角数字金融创新港、苏州大数据产业街区等产业载体，高水平打造丰隆综合体项目、苏州高铁新城日航酒店和人才服务型公寓等一批配套项目，以最优质的城市配套让更多企业、人才安心、放心扎根。

目前，集展览、文化、科技等服务内容为一体的“高铁之心”，集功能齐全的文体中心、快捷高效的交通中心、生活便利的邻里中心于一体的高铁新城文体中心均已经进入内部装修阶段，配合专业的阳澄国际电竞馆，未来，苏州高铁新城将为居民和游客提供更多多元共享的开放空间及新潮奇趣的文旅体验。

未来，苏州高铁新城将持续完善产业配套、民生设施，优化辖区营商环境、生态环境，厚植人才发展的沃土，打造宜居宜业的福地，让企业、人才、居民在新城舒心、顺心、安心。

刘娟 徐晓安

钻石家园社区开展“金秋送爽‘童’享秋趣”主题活动

日前，钻石家园社区联合镇妇联、善爱益家共同开展“金秋送爽‘童’享秋趣”主题活动。

活动在互动游戏“成语接龙大放送”中拉开序幕，社工以描绘季节和秋日景象的成语、诗句、谚语为引子，引导孩子们接力成语，锻炼思维与表达能力。大家积极分享秋之印象，从落叶美景到秋风舒爽，再到丰收的稻穗与玉米，展现了秋天的多彩与丰收的喜悦。随后，社工借助生动形象的图文解说，详细阐述了秋分节气背后丰富的文化内涵与

传统习俗。一首朗朗上口的“二十四节气歌”，不仅加深了孩子们对秋分的认知与理解，也让孩子们感受到了传统文化的丰富底蕴。在社工的指导下，孩子们还绘制了色彩多变的手绘包，一起装点“秋色”。

此次主题活动让孩子们感知在这个丰收的季节中，除了有民间习俗，更有大自然的种种变化，激发孩子对大自然的热爱，提高感受美、表现美的能力，让大家在活动中成长，在活动中收获。

徐晓安

安元佳苑社区：共绘“海棠红”同享“幸福里”

在“书记项目”的有力推动下，安元佳苑社区党总支以党建为引领，绘制“海棠红”的绚丽画卷，使党组织成为基层治理的“强引擎”。为此，安元佳苑社区党总支积极打造“家门口”的服务阵地“安心”惠客厅，让党员和群众能够在家门口共绘“海棠红”，同享“幸福里”。

今年安元佳苑社区通过改造将露天阳台打造成“安心”惠

客厅，集居民议事、便民服务、文化活动等综合功能于一体，针对党员、团员，组织开展党的理论学习、红色宣讲等活动，促使他们共同学习进步、与时俱进。针对妇女儿童、老年人等群体，开展关爱活动，并结合各类“节日”举办阅读、手工等活动，以满足居民群众的多样化需求，拉近相互间的距离。

高达

前塘村开展迎国庆主题系列活动

为庆祝中华人民共和国成立75周年，弘扬爱国主义精神，营造喜庆祥和的节日氛围，苏州市吴中区前塘村举办了迎国庆主题系列活动。

活动在《我的祖国》深情的旋律和激昂的歌词中拉开序幕，演唱者用真挚的情感，激发了在场每一个人的爱国热情。气功舞《我的中国心》《为你祈祷》《茉莉花》等以其独特的舞蹈语言和新颖的表现形式，赢得了观众的热

烈掌声。随后，一场趣味乒乓球运动将现场气氛推向高潮。其间，运乒乓球、空间对战等项目轮番上阵，现场加油声、喝彩声此起彼伏，热闹非凡。

此次活动不仅丰富了辖区村民的文化生活，更增强了大家的凝聚力和向心力。大家纷纷表示，将以此为契机，继续发扬爱国主义精神，为祖国的繁荣富强贡献自己的力量。

钟潇潇

渭塘镇：法律顾问服务群众“零距离”

连日来，渭塘镇常态化开展形式多样的法治宣传和法律志愿服务，着力为群众提供优质高效的法律服务，推动公共法律服务中心、工作站、一村（居）一法律顾问工作从“有形覆盖”到“有效覆盖”。

渭塘镇组建了一支由10名律师组成的法律援助团队，定期深入村（社区）宣传《中华人民共和国法律援助法》，进一步提高群众对法律援助的知晓率。

建立12个“法润民生微信

群”，律师通过线上平台发布各类典型法律案例，实时解答法律疑问，为群众方便快捷地获取专业法律意见提供帮助。持续开展“万场普法活动”，针对群众密切关注的劳动争议、婚姻家庭、遗嘱继承、宠物饲养等法律问题，面对面进行答疑，营造“办事依法、遇事找法”的法治氛围。

同时，渭塘镇持续引导律师拓宽法律服务领域，开展企业“法治体检”活动，努力实现法律服务多元化发展，进一步提升法律服

务工作成效。围绕企业劳动合同、公司规章制度等方面内容，组织法律顾问为企业提供“法治体检”服务，现场“问诊把脉”，助力企业健康发展。针对家庭成员、邻里之间、业主与物业之间的矛盾纠纷问题，在村（社区）公共法律服务站，律师加入人民调解员小组，积极参与社会矛盾纠纷化解工作，推动矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态，保障辖区和谐稳定。

徐晓安

北桥街道鹅东村开展垃圾分类捡拾活动

在金风送爽的美好时节，近日，相城经开区北桥街道鹅东村举办了一场以“净美乡村，从我做起”为主题的垃圾分类捡拾活动，共同营造更加美丽宜居的乡村环境。

来自全村各年龄段的志愿者们手持垃圾袋、夹子等工具，穿梭在村间小道、河岸两旁、田野之间，认真地捡拾着道路两侧的烟蒂、塑料袋、废纸等废弃物。活动

现场，鹅东村还精心设置了垃圾分类宣传展板，通过图文并茂的形式向村民们普及垃圾分类的重要性及具体方法。

志愿者们一边捡拾垃圾，一边向过往村民发放宣传手册，耐心讲解可回收物、有害垃圾、湿垃圾（厨余垃圾）和干垃圾（其他垃圾）的分类标准，鼓励大家从源头减少垃圾产生，积极参与垃圾分类。

荣德鸿 徐晓安

黄桥街道主动出击，探索跨境电商新途径

近日，相城区黄桥街道邀请相城区商务局、相城区税务局、海关驻相城办事处赴浙江自贸试验区宁波联动创新区空港片区考察学习。

考察组一行先后参观了宁波国际邮件互换中心、宁波国际物流发展股份有限公司，并与宁波国际物流就关于跨境电商新形势下如何快速合规发展进行

交流探讨。

会上，宁波国际物流介绍了中国（宁波）跨境电子商务综合试验区的发展历程、公司情况，对宁波跨境电子商务的整体情况进行了深入剖析，并对相城区及黄桥街道如何服务跨境电商提出了宝贵建议。双方就跨境电商的驱动因素、发展路径、难点突破、未来展望等方面进行了热烈的交流，接

下来将加强搭建深度交流对接平台，共同迎接跨境电商新机遇。

对外抓项目招引，对内抓产业培育。街道将致力于把本次考察学习成果转化为开拓进取的动力和成效，探索跨境电商高质量发展新模式，为企业提供最优质的服务支持，助力区域经济高质量发展。

相黄宣 高达

以赛促训提技能 2024苏州相城“送技下乡”活动璀璨启航

为推动乡村产业振兴、促进农文旅深度融合，近日，2024苏州相城“送技下乡”活动在阳澄湖镇举办。

为达成以赛促训提技能的核心目标，“江南味 渔鲜宴”阳澄湖农家乐烹饪技能比赛火热开赛，吸引了来自度假区（阳澄湖镇）的50余家渔家乐协会会员单位及新兴业态参与。大厨们齐聚于此，同台竞技，最终评选出10道农家乐招牌菜和3道农家乐创意潮味。

活动中，厨师们还通过结对的方式，深入交流技艺，致力于提升菜肴品质。为优化阳澄湖农家乐服务体验，活动特别设置了“送技下乡”礼仪服务导师聘任仪式，聘任苏州市电子信息技师学院老师为“送技下乡”礼仪服务导师，提升阳澄湖农家乐（民宿）从业人员接待能力，让食客从“回头客”变“回头客”。

产教融合、校企合作背景下，

江苏省苏州技师学院、苏州市电子信息技师学院与苏州市相城区阳澄湖渔家乐协会携手，借助学校教育力量和企业实践经验，激发乡村产业发展新动能。接下来，将面向阳澄湖农家乐（民宿）负责人、厨师及服务人员，针对性开展安全技能、劳动用工、苏帮菜传承创新、职业素养、服务礼仪等技能提升培训，向从业者普及安全生产常识，保障农家乐（民宿）经营和用工安全，推动农家乐（民宿）特色菜肴创新、服务和技能水平提升。

此次“送技下乡”活动是相城区响应乡村振兴战略、推动农文旅深度融合的关键步骤，通过构建技能交流平台，培育并推广具有鲜明地域特色的农家乐（民宿）品牌集群，以此吸引更多游客前往阳澄湖畔，品味水乡风情，共享田园之乐。

金瑜 徐晓安